Funciones y sus graficas



Sean X e Y dos conjuntos novacios. Unafuncién de X enY

es una relacion que asocia cada elemento de X' con exactamente un elemento
de Y.

dominio



Elconjunto X se llama dominio de la funcién

Paracadaelemento x en X lecorrespondeunelemento Y en Y llamado valor

de la funcion en X o laimagen de x

El conjunto de todas las imagenes de los elementos del dominio se llama rango de la funcion.

dominio



of =f(1) = (1)

dominio rango

(a) flx) = x*






X e (X) =X

dominio rango

(c) g(x) =vx



| 1>e3=6(0)= 6(-2) = 603
L 9

X e (3(X) = 3

dominio rango

(d) G(x) =3



Determinar si una relacion representa una funcion
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Entrada

y = f(x)
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Output



Encontrar los valores de una funcion.

Paralafuncion f definidapor f(x) =2+ -3x,  evalta:

() f3)  (b) f(x) + f(3) (c) 3f(x) (d) f(=x)
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Forma implicita de una funcion

En general, cuando una funcion f esté definida por una ecuacion en x y en y, decimos
que la funcién f se da de forma implicita. Si es posible resolver la ecuacion para y en
términos de x, entonces escribimos y = f(x) y decimos que la funcion se da de forma
explicita. Por ejemplo,

Forma implicita Forma explicita
Wxty=3 y=f(x)=-3x+3
¥-y=6 y=f(x)=x-6

ry=4 =1l =2
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RESUMEN  Hechos importantes acerca de funciones

() Paracada x en el dominio de una funcion f, existe exactamente una imagen f(x) en el rango, sin embargo, un
elemento del rango puede ser el resultado de mds de una x en el dominio.

(b) f es el simbolo que usamos para denotar a la funcion. Es el simbolo de la ecuacidn (regla) que se usa para
obtener a partir de una x en el dominio, una f(x) en el rango.

(c) Siy= f(x), entonces x esa variable independiente o argumento de f,y y es la variable dependiente o el valor
de fenx.
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Grafica de una funcion
criterio de la recta vertical:

Un conjunto de puntos en el plano xy es la gréfica de una funcién

s, y s6lo s1, una recta vertical interseca la grifica a lo mds en un punto.
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(@) y=x°






Una funcion f es creciente en un intervalo /i, para cualquier
eleccion de x; y xp en [, con x; < Xy, fenemos f(x;) < f(xy).

Una funcion f es decreciente en un intervalo /i, para cualauier
eleccion de x y X en |, con x; < Xy, tenemos f(x) > f(xy).

Una funcion f es constante en un intervalo /si, para toda
eleccion de x en 1, los valores de f(x) son iguales.
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(@) para Xy < Xpen |,
f(xq) <1(Xy);

f escreciente sobre |

>xY



(b) Para X4 < Xgen |,
fiXq) > 1(X,);

f esdecrecienteen [

><Y
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(C) Paratodo X en/, los valores de
f soniguales ' f esconstante en |

>x<Y



éDonde es creciente , decreciente y constante?

(-6,0) (-2,0)
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Uso de la grafica para determinar un maximo o0 minimo local de una funcién
en un intervalo abierto

f tiene un méximo local  f(c)-
enC.
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Funciones pares e impares

Una funcion es par si para todo nimero x en su dominio, el
numero -x fombién est en el dominio y

f(=x) = f(x)

Una funcion es impar si para todo nimero x en su dominio, el
nimero ~x también estd en el dominio y

f(=x) = =f(x)



Funciones importantes

Funcion lineal

posw—

l
f(x)=mx+b  my bson nimeros reales

Funcion constante

fx)=b b es un nimero real







Funcion Identidad




Funcion Cuadrada




Funcion Cubica




Propiedades de f(x) = v x

1. Eldominio y el rango son el conjunto de todos los nimeros reales.

2. Lainterseccion en x de la grafica de f(x) = V'x es 0, La interseccion en y
de la gréfica de f(x) = V/x también es 0.

3. La grafica es simétrica con respecto al origen. La funcién es impar.

4, La funcion es creciente en el intervalo (~o0,00).

5, La funcién no tiene ningin minimo ni ningtin méximo local.

X y=fix)=Vx (x,y) Figun2) /,
0 0 (0,0) 3r
1 1 L)

8 2 8'2

1 1 (1,1)

2 V2~ 126 (2.¥2)

8 2 (8,2)




Propiedades de f(x) = \/x

1. eldominioy el rango son el conjunto de nimeros reales no negativos.

2. Hlinterceptox delgraficode f(x) = Vx es (. Elintercepto- y
delagrificade f(x) = Vx tambiénes ()

3. Lafuncion no es par niimpar.
4. Lafuncion es creciente en el intervalo (0, o).

§, Lafuncion tiene un minimo absoluto () en x = ().
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Funcion Reciproca




Propledades de f(x) = |x]

1. El dominio es ¢l conjunto de todos los nimeros reales. El rango de [ es
iy 20).

2. Lainterseccion con x de la grdfica de f(x) = x| es 0. La interseccion con v de
la gréfica de f(x) = |x| también es 0.

3. La grdfica es simétrica con respecto al eje v. La funcién es par.

4, La funcidn es decreciente en ¢l intervalo (-o¢.0). Es creciente en el inter-
valo (0, 0¢).

S, La funcidn ticne un minimo absolutode Oen x =0,

x y=f=kx (xy i

0 0 (0,0)
1 1 (1,1)
2 2 (2,2)
3 3 (3,3)




Funcion definida por partes

(- +1 if-3=x<1
flx)=9 2 ifx =1
¥ ; ifx > 1




Funciones uno a uno

Boadiio Rango Dominio Rango

a .t
(a) Funcionunoa uno (b) Es funcién pero NO es (¢) No es funcion

uno auno



Para determinar si una funcion es uno a uno, se aplica el criterio de la recta horizontal

y=1 fix) = fox) = h. y X # X, f

(X, h) (X, ) jei No es funcién uno a uno




3F /f
L1 | .
-3 3x
_3 - l _3 -
(a) (b) Es una funcion uno a uno

No es uno auno



Razon de cambio promedio de una funcion

Definicion: Siay b, con a # b, estdn en el dominio de una funcion y = f(x),
la razén de cambio promedio de a a b se define como :

razon de cambio promedio =

a#b

Ay f(b) - f(a)
Ax b-a

Ejemplo

Encontrar la razén de cambio promedio de  f(x) = 3x%

(a) dela 3 (b) delas (c) de 1a7



(@) rcpde f(x)= 3x de 1a3
Ay _fG@)-fQ) 27-3 24

Ax 3-1 3-1 2 “
(b) r.cp de f(x)=3x* deras
ay _fO) -5 _15-3 _712_
Ax § —i =
() rcpde  f(x)=3x* dela7
Ayzf(7)‘f(1)=l47—3=144=24

Ax 7—1 71-1 6
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Linea secante

(b, (b))
f(b) - f(a)

L
><v



Encontrar la ecuacion de |a linea secante

g(x) =3x% - 2x + 3.

a) Encontrar la razon de cambio promedio de g desde -2 a 1
b) Encontrar la ecuacion de la linea secante que contenga (-2, g(-2)) y (1, g(1))



Solucion

(a)

razon de cambio promedio =
1-(-2)
4-19

(b)
Yy = Y1 = Mge(x — x1)
y =19 = =5(x = (-2)
y—19=-5x-10
y=-5x+9

= 3(1)
) = 3(-2

g(x)=32-2x+3 de -2 a1
g(1) — g(-2)



